

## 2023年黑龙江省普通高校招生全国统一考试哈尔滨考区三中考点



高考第二天笔试结束,哈三中考点考生走出考场。哈报“手机记者”张秀娟摄

### 市气象台

## 每3小时预报一次天气

本报讯(刘宇飞 记者 陈悦)6月8日,高考进行时。哈尔滨市气象台继续发布高考天气预报。市气象局高度重视哈市高考期间天气预报服务工作,在7日至9日高考期间,市气象台每日制作发布《高考气象服务专报》,并为主城区提供全天24小时每3小时预报一次的天气预报,及时向市招委会成员单位发布,联动多部门为高考保驾护航。

据市气象台台长赵广娜介绍,市气象台自6月1日起,每日制作《高考气象服务专报》,对备考期间以及高考期间可能出现的高温、雷暴大风、冰雹等灾害性天气,进行密切监视和滚动预报。7日,除主城区外,哈尔滨大部均出现不同程度强对流天气,市气象台对此进行了准确预报,同时提供了有针对性的防范建议。

预计9日,哈市以多云天气为主,局地有雷阵雨,影响时间较短。

### 综合执法局

## 整治噪声 清理隐患



踏查现场排除隐患。

本报讯(记者 霍亮)高考期间,香坊区综合行政执法局全员上阵,严厉整治噪声扰民等影响考试的违章行为;同时展开“地毯式”隐患清理,重点整治校园周边“黑车”盘踞堵路、违规经营。

香坊区执法局相关负责人介绍,高考期间,香坊区执法局采取定岗与巡逻相结合的方式,主动巡查、定点值守辖区的高考考点周边及辐射街路,确保街面执法保障工作零死角、零漏洞、零隐患。在严厉整治噪声扰民、占道经营、考点周边散发小广告等影响考试的违章行为的同时,交通执法大队、城管执法大队夜勤科进行了“地毯式”隐患清理,对高考期间“黑车”违规经营、施工工地噪声扰民等进行重点打击。

### 心理助考加油站

## 陪聊开解 舒缓压力



心理专家为考生家长解心结。

本报讯(记者 杜菲菲)6月7日,哈尔滨市文明家庭建设促进会的心理专家和哈尔滨市心视界社会工作服务中心的志愿者们,积极参与到“护航高考,暖心志愿”——心理助考加油站服务活动中,助力青年学子为青春和梦想奋力一搏。

在哈一中和哈三中考点,心理咨询师和志愿者们为考生加油鼓劲,并精心为考生及家长们准备了矿泉水、口罩、应急药品等,还设置了爱心候车区,配有休息座椅,方便陪考家长短暂休息。在现场咨询中,心理专家还帮助家长思考和领悟在压力状态下与孩子于考试期间如何保持积极的交流和联系,让家长能够科学应对陪考压力。

### 爱心服务站

## 公交车内 免费休息



志愿者为家长递上饮用水。

本报讯(记者 刘希阳)在哈十中考点,孙先生目送孩子进了考场后,就来到考点旁的公交爱心服务站,坐在公交车里,边休息边等孩子。“我们将公交车停泊在考点附近,供陪考的家长上车休息,这样在外面等候时就没有那么辛苦。”新区公交公司副总经理宋泽琳说,今年哈市公交行业在21处考点设立爱心服务站,为高考护航。

宋泽琳介绍说,“新区公交公司成立后每年都参加爱心送考活动,让等着孩子们完成考试的家长有个好的休息的地方。也准备了文具、药品等,在有需要时能够派上用场。”

## 最帅背影!

### 警察叔叔背行动不便考生赴考



民警将考生背入考场。

本报讯(李嘉男 记者 王晓)6月8日,在南岗区124中高考考点,一名行动不便的考生被南岗公安分局燎原街派出所所长方洋背进了考场,这一幕温暖了考生和家长的心,家长赞赞道,这是赶考路上的最帅背影。

原来,8时20分许,一名拄拐的考生到达验证通道,考生的父母满头汗珠、满脸焦急,燎原街派出所所长方洋看到后赶紧上前询问情况,得知家长不能将考生送进考场时,在取得考点同意后,对家长说:“有我们,请放心。”说着便毫不犹豫地背起考生进入考场。考试结束后,方洋返回考场等待考生,并将其护送回家长身边。

## 抬起梦想!

### 民警暖心护送坐轮椅考生进出考场



民警合力将考生抬进考场。

本报讯(李鹏 记者 梁可心)6月8日8时许,在平房区162中学考点,友协街派出所执勤民警发现一名坐轮椅赴考场的考生后,立即上前帮忙,协助考生顺利进入考场。

经简单了解得知,考生苏德萱从小腿部有残疾,高考考场在三楼,上下楼极不方便,因此今天乘坐轮椅而来。民警了解情况后,立即与考点负责人联系沟通,经协商,由民警负责将该同学抬至考场教室内。

民警在护送途中一路鼓励使萱安心考试,暖心叮嘱其考试注意事项,认真核对考生信息,鼓励她放松心情,沉着应试。

“警察叔叔的助力,让我心里暖暖的,考试也更有动力了,只有发挥出最好水平,才对得起大家的帮助和付出。”苏德萱说。

## 结对接送!

### 退役军人志愿者温暖助考



退役军人志愿者为考生家长发放矿泉水。

本报讯(梅广欣 李锐 记者 杜菲菲)2023年高考来临之际,“2023 橄榄绿退役军人助力高考志愿服务”启动,全市“橄榄绿”退役军人志愿者先后与30名考生结成了“一对一”接送对子,在高考期间,为考生助力加油。

“各位家长朋友,大家可以到退役军人助考保障车内休息,里面有为大家准备的免费矿泉水、防疫口罩、消毒湿巾……”在哈尔滨市第六中学门口,黑龙江省退役军人服务中心和哈尔滨市退役军人服务中心设立“橄榄绿”志愿驿站。“橄榄绿”退役军人志愿者们用朴实的语言、周到的服务为考生保驾护航。



# 温情瞬间 温暖护航

6月8日,高考进入第二天。考场内考生奋笔疾书,考场外各方服务保障有序进行,无微不至。考生坐轮椅坚强赴考,民警合力抬入考场;飒爽铁骑为忘带准考证的考生火速助援;气象台每3小时发布一次天气预报;家长们休息有公交车、情绪纾解有心理专家……一个个温情的瞬间不断上演,这些温暖的场景为哈尔滨这座宜居幸福之都擦亮了文明的底色。



交警护送考生家长取考试证件。

## 送还身份证 帮取准考证

### 冰城交警全力护考,感人瞬间频频上演

本报讯(郝树行 记者 孙莹)又是一年高考季。考场内,莘莘学子奋笔疾书,为梦想而搏;考场外,冰城交警“警”随高考,全力守护。面对无法预料的突发状况,执勤的交警化身快递员、护理员,及时化解紧急情况,把各项服务保障工作落到实处,助力考生顺利赴考。

### 考生遗失身份证

#### 交警助力物归原主

6月7日13时许,正在哈尔滨市第五中学考点执勤的交警支队道里大队二中队队长祖瑞鑫和政治处目标科科长高大,收到附近一饭店老板送来的高考准考证、身份证及考试用品,希望交警能帮忙找到遗失证件的考生,交警第一时间通过准考证信息联系考点和相关部门。近一个小时后,考生赶到学校门口,核对信息后,交警将证件交给考生,并嘱咐其一定要保管好证件,好好考试。

### 考生忘带准考证

#### 交警火速助援

“交警同志,孩子的准考证忘带了,时间来不及了,想麻烦你帮帮忙。”6月7日14时35分许,准备进入九中考场的一名考生,发现准考证落在了中午休息的酒店中。情急之下他和母亲看到了九中门口出警的交警支队骑警,考生母亲立即向骑警求助。正在出警的动力交警大队一中队骑警崔永亮,立即载着考生的妈妈向民生路的酒店飞驰而去……来回不到6分钟的时间,就将准考证送到了考生的手中,14时44分许,考生凭准考证顺利地进入了考场。考生母亲喜极而泣:“太感谢交警支队的骑警了,有速度,如果没有骑警的及时帮助,我儿子就进不了考场了。”

无独有偶,8日8时25分许,在一中考点门前执勤的交警道里大队骑警于洋洋接到考生家长求助,考生把之前准备好的准考证、身份证及考试用品遗忘在家中,现已临近考试时间,返回家中取回来不及了,于洋洋立刻为考生家长戴上头盔,让其上车,带考生家长回到海城街的家中取到证件及考试用品后火速赶回考点,8时40分许,考生顺利进入考场。



考点精心设置绿色通道。

## 设绿色通道 备冰块降温

### 各考点贴心服务助考生顺利入场安心考试

本报讯(记者 杨荣)又是一年高考季,哈市各高考考点外爱心涌动,温情感人的场景时有发生。8日早晨,记者在省实验中学高考考点外看到,一名考务老师站在考点门口,从陪考家长手中熟练地接过一个坐着轮椅的考生,为了减少坐轮椅行动不便给考生带来的入场困扰,考点贴心地安排了点对点对接,为这名考

生开通绿色通道,让他能够顺利入场考试。

记者了解到,为了加大考点入场安检的速度,节省考生的入场时间,省实验中学考点门口安排了6条安检入场通道,还细心地在操场考生等候区设立了遮阳棚。省实验中学孙景峰校长告诉记者,为了让考生们能够顺利入场、安心考试,考点提供

了很多暖心服务,如考点内安排了二级心理咨询师,可以及时安抚情绪有波动的考生;考点还备有冰块,如遇高温天气可以随时用来降温;考务人员微笑监考,缓解考生进入考场的紧张情绪;考点门前交警、民警合力为考生营造良好的考试环境等,用爱心服务为高考考生助力。